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برای فسیل شدن حشرات کدام محیط مناسب‌تر است؟ - 1

نمک‌زارها خاکسترهای آتشفشانی رسوبات دریایی صمغ گیاهان

وجود سنگ نمک نشان‌دهندۀ چه نوع آب و هوایی در گذشته است؟ - 2

گرم و خشک سرد و پر باران سرد و کوهستانی 
گرم و مرطوب

کدام جمله دربارۀ فسیل‌های راهنما نادرست است؟ - 3

این فسیل‌ها در همه جا پیدا می‌شوند. 
مربوط به جانداران ساده است. 

نمونه‌های موجود آن کمیاب است. 
تشخیص آنها آسان است. 

کدام گزینه درست است؟‌ - 4

فسیل‌های راهنما برای بررسی حوادث گذشته مناسب‌ترند. از مگس به‌علّت نرم بودن بدنش فسیل تشکیل نمی‌شود.

وجود زغال‌سنگ در یک منطقه، آب و هوای گرم و خشک را نشان می‌دهد. فسیل دایناسورها در پایین‌ترین لایه‌های رسوبی یافت می‌شوند.

الیت‌های زیستی جاندار است؟ کدام فسیل مربوط به آثار باقی‌مانده از فعّ - 5

در همۀ گزینه‌ها به جز گزینۀ  .................. به ویژگی فسیل‌های راهنما درست اشاره شده است. - 6

این فسیل‌ها متعلق به جاندارانی با ساختمان بدنی پیچیده هستند. این فسیل‌ها همه جا یافت می‌شوند.

تشخیص این گونه فسیل‌ها آسان است. صی هستند. این فسیل‌ها دارای محدودۀ سنی مشخّ

در کدام گروه از سنگ‌های زیر، امکان تشکیل فسیل وجود دارد؟ - 7

سنگ‌های دگرگونی سنگ‌های آذرین بیرونی سنگ‌های آذرین درونی  سنگ‌های رسوبی

احتمال فسیل شدن کدام یک از قسمت‌های زیر نسبت به بقیه کمتر است؟ - 8

غضروف صدف دندان 
استخوان 

امکان یافتن فسیل کامل حشرات در کدام یک از محیط‌های زیر بیشتر است؟ - 9

یخچال‌های طبیعی دریاها خاکستر آتشفشان صمغ گیاهان

در کدام نوع فسیل شدن فقط بخش‌های سخت بدن جاندار باقی مانده است؟ - 10

پیدایش فسیل مرجان در یک منطقه نشان‌دهندۀ چه نوع آب و هوایی در گذشته است؟ - 11

مناطق سرد و خشک آب‌های گرم و کم عمق مناطق سرد و کوهستانی بیابان‌های گرم و خشک

1

آثاری ازگذشته زمین



الیت‌های نفتی، کدام مورد قبل از بقیه صورت می‌گیرد؟ در مجموعه فعّ - 12

ایجاد امواج لرزه‌ای فعالیت برج تقطیر برپا کردن دکل حفاری انجام عملیات ژئوفیزیکی

کدام یک از ویژگی‌های فسیل‌های راهنما نیست؟ - 13

انتشار جغرافیایی محدود فراوانی در رسوبات تشخیص آسان طول عمر کوتاه

در سال  میلادی، آتشفشان وزوو در ایتالیا، به طور ناگهانی شروع به فعالیّت کرد و شهرهای اطراف آن به سرعت با مواد فورانی پوشانده شد؛ تمام - 14
موجودات درون این شهرها به حالت سنگ درآمدند. در این حادثه کدام گزینه درست است؟

گازهای خارج شده از آتشفشان، سبب خفگی شده و خاکسترهای آتشفشانی سبب سنگ شدن موجودات شدند.

بیشتر فسیل‌های کامل، به این روش ایجاد شده‌اند.

فسیل‌های تشکیل شده نوعی فسیل جانشینی هستند.

علت سنگ شدن موجودات، دفن شدن سریع در رسوبات و دور ماندن از عوامل تجزیه‌کننده بوده است.

۷۹

کدام گزینه امکان تشکیل فسیل را ندارد؟ - 15

استخوان و دندان کیتین بافت چربی صدف

با مطالعۀ فسیل‌های راهنما نمی‌توان: - 16

سنّ مطلق جانداران را تعیین نمود. سنّ نسبی جانداران را تعیین نمود.

آب و هوای گذشتۀ زمین را حدس زد. 
تکامل جانداران را توضیح داد. 

با مطالعه روی فسیل‌های موجود در لایه‌های مختلف رسوبی چه نتیجه‌ای حاصل می‌شود؟ - 17

زندگی جانداران از حالت ساده و ابتدایی به صورت ساده‌تر تحول یافته است.

زندگی جانداران از حالت ساده و ابتدایی بصورت پیچیده تحول یافته است.

زندگی جانداران از حالت پیچیده به‌صورت ساده و ابتدایی تحول یافته است.

زندگی جانداران از حالت پیچیده به‌صورت پیچیده‌تر تحول یافته است.

ه به موجودات )مار، مورچه و ماهی( کدام جملۀ زیر صحیح می‌باشد؟ باتوجّ - 18

احتمال تشکیل شدن فسیل از ماهی به دلیل زندگی در محیط دریایی بیشتر از بقیه است.

احتمال تشکیل شدن فسیل از مورچه به دلیل داشتن صدف )اسکلت خارجی( بیشتر از بقیه است.

احتمال تشکیل شدن فسیل از مار به دلیل داشتن اسکلت خارجی بیش‌تر از بقیه است.

احتمال تشکیل شدن فسیل از هر سه جاندار یکسان است.


چند مورد از گزاره‌های زیر صحیح است؟ - 19

الف( در لایه‌های رسوبی، لایه‌های بالایی از لایه‌های پائینی قدیمی‌تر هستند.


ب( فسیل‌های لایه‌های پائینی از لایه‌های بالایی قدیمی‌ترند.

پ( لایه‌های بالایی فاقد فسیل هستند.
ت( همه لایه‌های رسوبی فسیل دارند.


همه‌ی موارد  سه مورد یک مورد 
دو مورد

در بین گزینه‌های زیر، بیشترین تعداد فسیل یافت شده مربوط به کدام جاندار است؟ - 20

روباه ماموت خرخاکی صدف دوکفه‌ای

از کدام جاندار تعداد فسیل بیشتری کشف می‌شود؟ - 21

دایناسور ماموت حشره صدف
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چرا زمین‌شناسان معتقد هستند که جانداران ساده قدمت بیش‌تری دارند؟ - 22

یافتن فسیل‌های ساده به همراه جانداران پیچیده در لایه‌های رسوبی بالایی

یافتن فسیل‌های جانداران ساده به همراه جانداران پیچیده در لایه‌های رسوبی زیرین

یافتن فسیل‌های جانداران ساده در لایه‌های رسوبی زیرین

یافتن فسیل‌های جانداران ساده قبل از یافتن فسیل‌های جانداران پیچیده

فسیل جاندار روبه‌رو نشان‌دهندۀ کدام منطقۀ زیر است؟ - 23


مناطق آتشفشانی دریاهای گرم و کم‌عمق


مناطق جنگلی 
مناطق کوهستانی

در صورتی كه قسمت‌های سخت بدن يک جاندار، در رسوبات دفن شود و در هنگام نفوذ آب‌های زيرزمينی به داخل رسوبات، مولكول‌هايی از مواد - 24
معدنی موجود در آب زيرزمينی، جايگزين مولكول‌هايی از جسد آن جاندار شود، اين مواد معدنی كه فسيل را به‌وجود آورده‌اند، دارای چه نوع تركيب

شيميايی هستند؟

تركيبات آهکی ـ تركيبات سیلیسی تركيبات سيليسی ـ تركيبات گچی تركيبات گچی ـ تركيبات رسی تركيبات آهكی ـ تركيبات گچی

در کدام یک از محیط‌های زیر، امکان رسوب‌گذاری و تشکیل فسیل بیشتر است؟ - 25

حاشیه ساحل رودهای پرسرعت دریاهای عمیق دریاهای کم‌عمق


چند مورد از گزاره‌های زیر صحیح است؟ - 26

الف( شرایط تشکیل فسیل‌ها به دلیل تنوع زیاد جانداران در دریاها مناسب‌تر از خشکی‌هاست.


ب( شرایط تشکیل فسیل‌ها، به دلیل عدم وجود تجزیه‌کنندگان در دریاها مناسب‌تر از خشکی‌ها است.

پ( شرایط تشکیل فسیل‌ها به دلیل رسوب‌گذاری شدید در دریاها مناسب‌تر از خشکی‌ها است.
ت( شرایط تشکیل فسیل‌ها به دلیل تعداد زیاد جانداران در دریاها مناسب‌تر از خشکی‌ها است.

پنج مورد چهار مورد سه مورد 
دو مورد

شکل روبه‌رو، کدام نوع فسیل شدن را نشان می‌دهد؟ - 27

قالب داخلی 
قالب خارجی

فسیل کامل فسیل جانشینی
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. . . .. . .

. .. .. .. .. ... .. .. .. .. . A

B
CD

E

F

( در گذشته، تأثیر عوامل رسوب‌گذاری بر روی  .................. کمتر از دیگر لایه‌ها و ه به شکل روبه‌رو )بخشی از لایه‌های رسوبی و رگۀ آذرین  باتوجّ - 28
تعداد فسیل‌های احتمالی در  .................. کمتر از سایر لایه‌ها است. )به ترتیب از راست به چپ(

F

E−AF − F

A− EC − C

E

D

A
B

C

در شکل زیر، کدام گزینه ترتیب ساختمان بدنی فسیل جانداران را از ساده به پیچیده )و از چپ به راست( به درستی نشان می‌دهد؟ - 29

E− C −AC −A− E

E−B−DE−D−A

3

ش(
ت تستی علوم تجربی نهم فصل هفتم )پر

سوالا
20shoo.ir



کدام‌یک از موارد زیر، دلیل بهتری برای انقراض دایناسورها می‌باشد؟ - 30


خورده شدن تخم‌های دایناسورها توسط پستانداران  
شیوع بیماری‌های مختلف 


کم شدن غذای دایناسورها  
برخورد شهاب‌‌سنگ‌های بزرگ به زمین 

A

B
C

D
B
C

ه شکل مقابل )توالی طبیعی و بدون وارونگی( فسیل‌هایی با ساختمان بدنی پیچیده‌تر و متنوع‌تر را باید در کدام گزینه جست‌وجو کرد؟ باتوجّ - 31

AB

CD

کدام یک از محیط های زیر برای تشکیل فسیل از بقیه مناسب‌تر است؟ - 32

یخچال های طبیعی خاکسترهای آتشفشان دریاها و دریاچه ها معادن نمک

C
B
A

در صورتی که لایه‌ها وارونه نشده‌ باشند، کدام گزینه دربارۀ فسیل درون آن‌ها درست است؟ - 33


فسیل‌های لایۀ  و لایۀ  در یک زمان به‌ وجود آمده‌اند.  
فسیل‌های لایۀ  پیشرفته‌تر از فسیل‌های لایۀ  است. 


فسیل‌های لایۀ  قدیمی‌تر از لایه‌های A و B است. 
فسیل‌های لایۀ  قدیمی‌تر از فسیل‌های لایۀ  است. 

ACAB

BCC

با توجه به شکل روبه‌رو در صورتی که لایۀ  فسیلی مربوط به  میلیون سال قبل و لایۀ  فسیلی مربوط به  میلیون سال قبل داشته باشند، - 34
کدام گزینه نادرست است؟


لایۀ آهکی  جوان‌ترین و لایۀ ماسه سنگی  قدیمی‌ترین لایه است.


 کمتر از  میلیون سال است. سن لایۀ 


سن لایۀ  از لایۀ  کمتر و از لایۀ  بیشتر است.


سن لایۀ  بیشتر از  میلیون سال است.

E۱۵۰B۵۰

AF

C۵۰

DEB

F۱۵۰

مطالعۀ فسیل ردپای یک جاندار چه اطلاعاتی را در اختیار زمین‌شناسان قرار می‌دهد؟ - 35

سرعت حرکت جاندار روش تولیدمثل جاندار

شرایط آب و هوایی محیط زندگی جاندار سن واقعی جاندار

زمین‌شناسان با استفاده از کدام روش، احتمال وجود ذخیره نفت، گاز و زغال‌‌سنگ را بررسی می‌کنند؟‌ - 36

تصاویر ماهواره ای  مطالعه فسیل های ذره بینی 

امواج لرزه ای و روش های دورسنجی  شواهد زمین شناسی در سطح زمین 

فسیل کاملی از یک جاندار در محیطی تشکیل شده است این محیط احتمالاً .................. بوده است. - 37


خاکسترهای آتشفشانی




یخچال طبیعی   قسمت‌های عمیق دریا قسمت‌های کم‌عمق دریا

C
D

E

B
A

در شکل مقابل، کدام لایه از بقیه جوان‌تر است؟ - 38

EC

DB

برای فسیل شدن کامل یک حشره، کدام محیط مناسب‌تر است؟ - 39

تپه‌های ماسه‌ای رسوبات کف دریا خاکسترهای آتشفشانی صمغ گیاهان
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جمله »زمین‌شناسان براساس فرآیندهای طبیعی که امروز موجب تغییراتی در سطح یا درون زمین می‌گردند، شرایط گذشتۀ زمین را بازسازی - 40
می‌کنند.« بیان‌گر چیست؟

حال کلیدی برای گذشته است. فسیل‌ها راه‌حل مناسبی برای حل مسائل آینده و حال هستند.

تشابه شرایط آب و هوایی زمین در گذشته و حال گذشته کلیدی برای حل مسائل آینده است.

برای مطالعۀ گذشتۀ زمین، کدام یک از سنگ‌های زیر می‌تواند بیش‌تر به ما کمک کند؟ - 41

گنیس 
آهک  بازالت گرانیت

از جسد یک جاندار بی‌مهره به‌نام تریلوبیت، حفره‌ای باقی‌مانده که رسوبات سیلیسی، آن را پر کرده است. چه نوع فسیلی از این جاندار تشکیل شده - 42
است؟‌

جایگزینی فسیل کامل قالب داخلی قالب خارجی

کدام جمله نادرست است؟ - 43

 همیشه لایه‌های رسوبی بالایی جوان‌تر هستند.

 وجود فسیل مرجان، بیانگر آب و هوای گرم و خشک در گذشتۀ یک منطقه است.

 دلیل وجود فسیل مشابه در دو قاره کنار هم می‌تواند، نشان‌دهندۀ اتصال دو قاره در گذشته باشد.

 در صورت اعمال نیرو از داخل زمین، لایه‌های رسوبی از حالت افقی خارج می‌شوند.

کدام گزینه در مورد فسیل‌ها، نادرست است؟ - 44

رد‌پای ماموت‌ها، روی رسوبات نوعی فسیل محسوب می‌شوند.


برخی از فسیل‌ها برای بررسی حوادث گذشتۀ زمین مناسب‌اند.

فسیل‌ها در محیط‌های غیر‌دریایی مانند یخچال‌ها، صمغ گیاهان و ...هم تشکیل می‌شوند.

امکان فسیل شدن بخش‌های نرم بدن جانداران وجود ندارد.

اگر در یک منطقه‌ای فسیل دایناسور کشف شود، آن منطقه در گذشته احتمالاً دارای چه نوع آب و هوایی بوده است؟ - 45

گرم و مرطوب سرد و مرطوب سرد و خشک گرم و خشک

کدام یک از موارد زیر جزء کاربرد فسیل‌ها نیست؟ - 46

بررسی جا‌‌به‌جایی قاره‌ها چگونگی پیدایش زمین 
مطالعه شرایط آب و هوایی گذشته بررسی فرآیند تکامل جانداران


چند مورد از گزاره‌های زیر صحیح است؟ - 47

الف( فسیل‌های راهنما در مناطق محدودی یافت می‌شوند.


ب( ترتیب لایه‌های رسوبی به تشخیص سن لایه‌ها کمک می‌کند.

پ( اغلب در لایه‌های بالایی بیش‌تر از لایه‌های پائینی،  فسیل وجود دارد.

ت( در لایه‌های رسوبی بسیار قدیمی، فسیل‌های کمتری کشف می‌شود.

۱۲۳۴

فسیل‌های موجود در قدیمی‌ترین لایه‌های رسوبی یافت شده مربوط به چه جاندارانی بوده است؟ - 48

جاندارانی که در دریا می‌زیسته‌اند. 
جاندارانی که دارای قسمت‌های سخت در بدن بوده‌اند.  

موارد  و  
۱۲جاندارانی که در خشکی می‌زیسته‌اند.  

با توجه به شکل روبه‌رو، مشخص کنید تعیین سن کدام لایه دقیق‌تر و کدام لایه حاوی فسیل راهنما است؟ - 49

 - لایه  لایه  - 

لایه  -  لایه  - 

۲C۳A

۴D۳C
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همۀ گزینه‌ها به جز گزینۀ ..................، جملۀ زیر را به درستی کامل می‌کند. - 50
»در فسیل سیلیسی شدۀ تنۀ درخت، ..................«

ترکیب شیمیایی موادِ سازندۀ آن تغییر کرده است.

تغییر خاصی در شکل ظاهری آن ایجاد نشده است.

مولکول‌هایی از موادِ معدنی، جایگزین بخش‌های اصلی درخت شده است.

مواد و رسوباتِ نرم به داخل تنۀ درخت نفوذ کرده و آثار سطح داخلی درخت به جای مانده است.
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